

产业先锋 | CHANYE XIANFENG | A3



汪海和他的中国双星

共和国骄子——汪海和他的中国双星

“移置”战略(下)

赵晏彪

式、文化网络和企业环境。把英雄人物作为构成企业文化的重要因素之一,认为没有英雄人物的企业文化是不完备的文化,是难以传播和传递的文化。双星的企业文化是在汪海人格精神的基础上形成的,也借助他这个缔造者的影响力实现了传播与传递。

到2007年5月,双星重组东风轮胎两年,这两年里,双星东风实现了“三个大变化”,即员工精神面貌大变化、经营管理观念大变化、机制与体制的大变化。在“三个大变化”的同时,实现了“三个突破”。突破了时间紧任务重的困难,迅速恢复了全钢胎的生产;突破了只配套一个市场的局限,做到了维修市场、配套市场、国外市场、定牌市场多层次市场并举;突破了原材料价格暴涨、轮胎行业振动等多种局限。

这“三个大变化”与“三个突破”,使双星东风轮胎公司适应了不断变化的市场需求,步入了正常发展的轨道,形成了半钢子午线轿车轮胎、半钢子午线轻卡轮胎、军用轮胎等产品综合能力。已与美国、德国等10多家经销商建立了轮胎出口合作关系。在国内市场形成了100家代理商的规模,建立起了具有良好发展潜力的市场网络,成为总装部、东风汽车公司、北汽等国内10多家著名汽车生产厂家的配套合作伙伴,产品受到了国内外用户的喜爱和好评。经营业绩一路走高,2006年销售收入达3亿元。2007年计划销售收入达10亿元。

(下期刊登“激活传统文化”)

SFM 热塑性塑料微粉磨

一种目前国内常温下即可对热塑性塑料进行粉碎加工的理想设备——SFM热塑性塑料微粉磨,由国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司研制而成。在通过了省级新产品鉴定的基础上,被评为国家重点新产品。专家认为在不需水冷条件下进行热塑性塑料的粉碎加工,此项技术在国内尚属首创,标志着我国粉体工程获得了重大突破。

目前国内对热塑性塑料的粉碎主要采用深冷粉碎法,需消耗大量液氮,生产成本低;而国内在常温下进行塑料粉末加工,一般是涡流式叶片粉碎机,生产率低,粉末颗粒不均匀,流动性差,影响塑料粉末的质量和产量;进口国外设备,价格昂贵。塑料的粉碎是塑料回收利用中必不可少的工序。

这种新一代常温塑料粉碎设备不但能在常温下对热塑性塑料(聚乙烯、聚氯乙烯、聚丙烯、尼龙)等各类塑料进行粉碎加工,且能达到深冷粉碎加工的同等级别和细度。该机采用在静盘和动盘表面均匀布置勾形齿槽结构形式,物料在动盘和静盘间经高速剪切、撞击、磨擦,在短瞬粉碎过程中产生极少热量,故可在不需水冷条件下进行热塑性塑料常温下的粉碎。整机具有设计先进、运转平稳、产品粒度细(最细达120目)而均匀、流动性好、产量高、能耗低、安全可靠等优点,在国内同类设计中居领先水平。

咨询热线:(0575) 83105888 83100888 83185888 83183618 网址:www.zjfngli.net 邮箱:fengli@zjfngli.cn

热点聚焦 | RedianJujiao

生物质能产业 “蹒跚”走向春天

编者按

生物质发电,是利用秸秆、稻草、蔗渣、木糠等植物燃料直接燃烧或发酵成沼气后燃烧,产生的热量使水蒸汽带动汽轮机发电。生物质能源已成为世界第四大能源,排位仅次于煤炭、石油和天然气。然而,受诸多因素制约,该产业的发展并非一帆风顺。在有些地方,由于布局“过密”一度导致产业萎靡,使生物质发电项目陷入“投产必亏”的尴尬。庆幸的是,在政策春风的吹拂下,生物质发电产业正步入良性轨道。



光大杨山项目锥形初现 申建生 摄

生物质发电之 光大杨山项目锥形初现

4月,杨山梨花次第开放。安徽杨山经济开发区内,梨花掩映下的光大杨山生物质发电项目已雏形初现,厂内汽机房、锅炉房、料场等工程施工进展顺利,主厂房54米层已完成浇筑,冷却塔土方已结束,锅炉房基础已交付钢架安装,有望按计划于今年9月底投入运行。该项目计划投资32亿元,由安徽电建二公司杨山项目部承建。

2010年4月,梨花节期间,杨山县可谓是好戏连台。光大杨山生物质发电项目奠基仪式也在此粉墨登场。当年,杨山县党政负责人前往苏州,与中国光大集团签署了杨山生物质发电项目协议,几个月后,该项目在杨山县经济开发区开工奠基。该项目的落户,填补了杨山县无电力生产企业的空白。

光大杨山生物质发电项目主要将当地的梨树枝、秸秆等可再生资源作为燃料进行发电。这也是目前皖最大的生物质发电项目,项目全部投产后,每年可实现上网电量1.91亿千瓦时,节约标准煤8.014万吨,每年所用秸秆将使当地农民增加收入7000万元,每年可减少秸秆生物质浪费约24万吨,可减排二氧化碳14万吨,对利用可再生资源、保护地方环境、推动当地循环经济发展具有较好的生态效益和社会效益。

宿州市政府副市长罗宏称该项目是宿州在新阶段加强与央企合作的新成果,是宿州7家与央企对接合作的首个开工项目,也是产业结构调整的重点工程。

生物质发电之 皖能电力项目“失效”

据安徽商报4月15日报道,皖能电力公告称,因含山生物质发电项目核准文件已经超过有效期一年,项目主体工程至今未开工,根据《安徽省企业投资项目核准暂行办法》相关规定,该项目核准文件已自行失效。

据了解,2007年11月,皖能电力决定投资含山2×1.5万千瓦秸秆发电项目,并设立全资子公司含山皖能生物质发电有限公司,负责含山2台1.5万千瓦秸秆发电机组项目的建设、经营管理。当年12月,安徽省发改委核准含山生物质发电工

程。2008年3月,含山皖能生物质发电有限公司注册成立,注册资本为人民币1364万元。该公司已完成工程勘测设计、用地审批、辅机设备采购和施工、监理单位招标,以及工程场地平整等工作,项目主体工程未开工。

皖能电力表示,目前公司正在积极研究含山皖能生物质发电有限公司的有关处置措施,该事项对公司的影响将另行公告。

皖能电力曾计划实施“三个战略转移”,其中发电结构由单一火电,向火电、核电、新能源等多种形式转移。公司在2007年年报中表示,积极推进秸秆发电、风电等可再生能源开发利用。

除含山项目外,2007年11月皖能电力还决定上马舒城生物质发电项目,项目规模也是2×1.5万千瓦,预计投资额2.7亿元。不过,如今皖能电力也仅持有舒城项目22.5%股权。

生物质发电之 凯迪电力“滑向”央企

在生物质燃料领域耕耘多年的凯迪电力,面对资金瓶颈和发展瓶颈,或将主动向大型央企靠拢,引进其作为战略或财务投资者。

“这一引进战略或财务投资者的说法,对于现在的时间节点而言,是颇为巧合的”,浑泽投资研究总监杨建称。

2009年,凯迪电力宣布进军生物质能源产业。彼时,公司信心满满地表示,国家对于生物质发电的配套优惠政策已经非常到位;同时建立在凯迪控股大量的前期投入基础上的生物质发电技术已经成熟并经过了实践的检验。

按照公司的说法,定向增发募集资金对于公司做大做强绿色能源(生物质能)产业、实现从环保型公司逐步向绿色能源综合型环保公司转型过程中极其关键的一步。据了解,当时因为增发事宜,国信证券、汇添富基金等机构曾前往该公司实地调研,但此事由于监管部门的否决戛然而止。

实际上,对于生物质能源的“钱景”,凯迪电力董事长陈义龙曾表示,中国发展生物质能源产业方向是对的,要利用创新工具和方法,加快其商业化进程。国内商业化道路需要10-15年,甚至到2030年才可实现,这与国家中长期发展规划相匹配。

但要独立支撑这么长时间,对于凯迪电力而言却不是一件简单的事情。根据凯迪电力2010年半年报,公司账面上的货币

资金为13.78亿元,短期借款达到12.49亿元,可见资金链已颇为紧张。

生物质发电之 宿迁赢利样本

江苏宿迁方圆100公里的辖区里共有凯迪控股、中节能、江苏国信泗阳、沭阳光大、嘉豪泗洪五家生物质发电厂。其中,前三家已投产。宿迁市发改委能源处处长崔文春告诉记者,除凯迪和中节能电厂赚钱外,江苏国信泗阳生物质电厂表示从2010年11月开始能盈利,但全年算下来仍是亏损。尽管如此,崔文春表示,当地政府已基本不担忧生物质电厂“不赚钱”的问题。

2010年以来,随着生物质发电上网电价的明确以及当地燃料供应市场渐趋成熟,宿迁开始出现生物质电厂盈利样本。业内人士称,在国家政策的支持下,生物质发电产业有望加速前进。

事实上,在业界对生物质发电从概念落实到产业充满怀疑时,随着燃料供应市场逐渐形成,生物质电厂盈利状况稳步好转已是行业“公开的秘密”。

并非生物质电厂们过于“低调”,而是当时对生物质发电的电价鼓励政策存在误导。随着2010年7月份启动0.75元/千瓦时的统一上网电价政策,对生物质发电产业的政策支持力度更大,环境也更公平。此后,除非是央企旗下“亏得起”的生物质电厂仍在亏损,大部分生物质电厂各显神通,在同一个擂台上“华山论剑、一决高下”。电价问题解决了,谁的成本低,谁就能挣钱。

在生物质电厂的总成本中,燃料成本占了七成。在中节能宿迁生物质电厂,记者看到,电厂停车坪和篮球场都成了临时贮料场,燃料堆成了小山。对于生物质电厂而言,要保证“口粮”,必须建立稳定的燃料供应渠道。固定燃料收购点数量的逐步增多促进了宿迁燃料供应市场的成熟,当地生物质电厂的燃料供应开始明显改善。

2010年上半年,几家电厂初步达成原料“价格联盟”,这得益于宿迁市当地的资源优势。宿迁市洋河镇名扬四海的除了白酒,还有木材,素称“杨树之乡”。在洋河镇,小作坊式木材加工厂几乎一家挨着一家。随着生物质电厂的投产运行,众多木材加工厂的树皮、边角余料等一夜之间“变废为宝”。

对于全国生物质发电产业而言,宿迁通过培育收购点的方式稳定燃料来源的做法值得借鉴。

(本报综合)

以案说法 | Yianshuofa

协办单位:成都市青羊区人民法院

分店负责人签字 欠款由超市偿还

分店负责人在销货单上签字,欠款应由谁偿还?四川省成都市中级人民法院审结一起买卖合同纠纷案,维持了由超市公司偿还的原则。

案例:
2005年8月至2007年6月,符某供给某超市公司塑料制品,双方未签订书面合同。超市公司对盖有该公司沙湾分店和五块石分店条形章的39份销货单予以认可,其货款金额为1.7万余元。

2005年11月18日和30日,五块石分店负责人李某向符某出具欠条2张,载明欠货款3000多元。符某提供的销货单中10份由李某签字,但无条形章,金额为2万余元。

双方的交易习惯是符某循环式供货,超市公司循环式付款,双方未进行结算,超市公司已付款近1.5万元。符某向法院起诉,请求判令超市公司支付货款5万余元及利息。

法律解释:
一审法院认为,符某与超市公司之间的买卖合同,虽无书面合同,但根据双方陈述和相关证据足以认定。超市公司购买货物,应支付货款。超市公司认可的证据载明货款为1.7万多元。李某是超市公司五块石分店负责人,其签字能够代表五块石分店,对李某签字的金额为3000多元的欠款,和李某签字的销货单上的货款2万多元予以确认。

上列3项合计为4万余元,扣除已支付的1.4万多元,超市公司尚欠符某货款26万多元。根据双方未进行结算的事实和交易习惯,双方未约定付款时间,依照最高人民法院相关司法解释的规定,符某的起诉未超过诉讼时效。据此,判决超市公司向符某支付货款26万多及相应利息。宣判后,超市公司提起上诉。

二审法院认为,超市公司认可的39张销货单上载明的货款共计14万多元,原判认定为1.7万多元有误,应予以纠正。李某系超市公司五块石分店负责人,其在销货单上签字应代表五块石分店,未加盖条形章但有李某签字的销货单上载明的货款2万余元,应认定为超市公司所欠货款。李某出具的2张欠条上载明“欠单据金额”,并注明了单据号码,足以说明欠条系根据相关销货单据所写。原判关于欠条载明金额为超市公司所欠货款的认定并无不当。据此,改判超市公司向符某支付货款23万多元及相应利息。

点评:
现代社会节奏加快,商务往来尤其如此,从某种意义上说,时间就是金钱。因此,合同采取书面形式或其他简便形式,均无不可,但一定要留下必要的证据。否则,一旦发生纠纷对簿公堂,就会陷于被动境地。
(成青法 张俊 朱新朝)

分析 | FenXi

生物质发电“嗷嗷待哺”

邢佰英 刘向东

目前有关部门对生物质发电产业发展相当谨慎。国家能源局新能源与可再生能源司副司长史立山表示,到2020年,我国生物质发电装机将达到3000万千瓦,包括秸秆发电、垃圾发电以及沼气发电在内的综合生物质发电目标。目前,我国已有生物质发电装机约500万千瓦。其中,秸秆发电100万千瓦。

业内专家表示,相比风电、核电等可再生能源动辄上亿的装机目标,上述目标比较保守,但这主要是为了避免盲目激进、重

复建设和无序竞争。从国外发展情况、国内资源条件来看,我国生物质发电未来发展空间巨大。在欧美等发达国家,生物质发电已非常成熟,成为重要的发电和供热方式,近年来更是发展显著。目前,美国生物质发电量比美国风能、太阳能和地热能发电的总和还多,这一趋势有望持续。美国能源信息署预测,在2008年至2035年间的发电量增量中,可再生能源将占41%。在可再生能源中,生物质发电占49.3%,风电占37%,光伏发电占4.2%。可见,生物质发电有望占据美国可再生能源发电的半壁江山。中国科学院、工程

院院士石元春表示,如果每年可用于能源的4亿吨秸秆(其中1亿多吨被白白焚烧)得到开发,可相当于8座三峡发电站和帮农民每年增收800亿-1000亿元。

但正如诸多新兴产业既拥有广阔的市场发展前景,也面临技术难关和成本压力两大挑战一样,我国生物质发电行业蹒跚起步,未来发展不可能一帆风顺。如何避免盲目上马、投资过热,如何将有限的财政支持资金用在刀刃上,不仅需要企业家的眼光与谋略,更需要主管部门的智慧与决心。

国药准字H46020636

快克

复方氨酚烷胺胶囊

一天一粒防流感
一天两粒治感冒

请在医生的指导下
指导下购买和使用

海南亚洲制药生产
海南快克药业总经销